

Domanínský ZPRAVODAJ

ÚNOR 2023

ZPRAVODAJ OBCE DOMANÍN

ZDARMA



Zimní radovánky v Domaníně, foto MVDr. Veronika Pouzarová

Vybíráme

VÝSLEDKY PREZIDENTSKÝCH
VOLEB V DOMANÍNĚ
VÝSADBY STROMŮ
HASIČSKÝ PLES
DĚTSKÝ KARNEVAL
PTAČÍ CHŘIPKA

2

2023

SLOVO ÚVODEM

Vážení občané,

máme za sebou vítání Nového roku, myslivecký ples i prezidentské volby a před námi je nejkratší měsíc v roce ...

Z kultury se v Domaníně můžete těšit na hasičský ples a dětský karneval. Pozvánky najdete dále ve zpravodaji.

Na obci připravujeme spoustu projektů. Žádáme o dotaci na dokončení sportovního areálu – plánujeme úpravy vnitřních cest, zpevněných ploch a parkovišť. Na dětském hřišti chceme pod herními prvky zřídit dopadové plochy, protože ty nejfrekventovanější, např. pod lanovkou či kolem kolotoče, jsou úplně rozbahněné. Do přístřešku u hasičárny chceme pořídit lavice a stoly pro posezení. Do jiného dotačního titulu předkládáme poslední etapu revitalizace hřbitovní zdi u sv. Jiljí. Občanům a chatařům jsme nabídli možnost dotovaných kompostérů a štěpkovačů. Držte nám palce, aby tyto dotace vyšly.

Během na delší trať budou větší projekty jako revitalizace hřbitova a kostela sv. Jiljí, pořízení fotovoltaické elektrárny na vodárnu, revitalizace návsi, zateplení obecního úřadu a samozřejmě stezka do Třeboně. Na tom všem jsme již začali pracovat. Jsme ale zatím na začátku.

Na jednání zastupitelstva se nám podařilo prosadit vytvoření nového pracovního místa na hlavní pracovní poměr. Jedná se o pozici technického pracovníka obce, který by pečoval na plný úvazek o veřejná prostranství, o veřejnou zeleň, o obecní nemovitosti, ale také by se spolu s panem Mejtou staral o vodohospodářskou infrastrukturu (ČOV a úpravnu vody). Vidíme spoustu práce, kterou je potřeba v Domaníně pravidelně zajišťovat. Za tip či kontakt na šikovného a spolehlivého pracovníka, ideálně přímo z Domanína či nejbližšího okolí, budeme rádi.

Ing. Jaroslava Žemličková, starostka obce

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE (ZO)

ze dne 17. 1. 2023

▶ **Koupě části (1/12) pozemku parc. č. 1618/13 k. ú. Domanín u Třeboně od TJ Jiskra Třeboň, z. s.**

ZO schválilo koupi spoluvlastnického podílu 1/12 pozemku parc. č. 1618/13 k. ú. Domanín u Třeboně (ostatní komunikace, ostatní plocha) o celkové výměře pozemku 3 024 m² od TJ Jiskra Třeboň, z. s. za celkovou cenu 12.600,00 Kč.

Komentář: Jedná se o pozemek komunikace na Vrších podél Ostende, která je z většiny nyní v cizím vlastnictví.

▶ **Peněžní dar Spolku Domanínských maminek – žádost o dar na rok 2023.**

ZO schválilo poskytnutí peněžního daru Spolku Domanínských maminek na rok 2023 z rozpočtu obce Domanín ve výši 20 000,00 Kč.

Komentář: Domanínské maminky chystají pro rok 2023 v Domaníně tradiční akce jako maškarní ples, dětský den či mikulášskou nadílku.

▶ **Žádosti o dotaci na projekty „Stavební úpravy hřbitovní zdi, Domanín - III. etapa“ a dokončení sportovního areálu.**

ZO schválilo podání žádosti o dotaci do PROGRAMU OBNOVY VENKOVA JIHOČESKÉHO KRAJE V ROCE 2023 na akci Dokončení sportovního víceúčelového zařízení Domanín o předpokládaných rozpočtovaných nákladech do 600 tis. Kč vč. DPH.

ZO schválilo podání žádosti o dotaci do programu Ministerstva zemědělství 129 660 Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků pro rok 2023, podprogramu 129 662 Údržba a obnova stávajících kulturních prvků venkovské krajiny na projekt „Stavební úpravy hřbitovní zdi, Domanín – III. etapa“ o předpokládaných rozpočtovaných nákladech do 550 tis. Kč vč. DPH.

Komentář: Jedná se o poslední úsek hřbitovní zdi – západní stranu přilehlou k Ostende.

▶ **Dubová alej ke hřbitovu Vrchy.**

ZO souhlasí s provedením ořezu všech stromů dubové aleje na Vrších po levé straně silnice ke hřbitovu na náklady obce Domanín.

▶ **Rozšíření počtu zaměstnanců obce v obecním úřadu o 1 zaměstnance.**

ZO schválilo navýšení počtu zaměstnanců obce Domanín v Obecním úřadu Domanín o jednoho zaměstnance.

▶ **Pronájem bytu v č. p. 101 – podané nabídky.**

ZO souhlasí s pronájmem bytu 1+kk v domě č. p. 101 nájemníkovi vybranému výběrovou komisí tvořenou z přítomných členů ZO.

Ing. Jaroslava Žemličková

AKTUÁLNĚ Z OBCE

Ve stručnosti ...

Spálení přebytečného materiálu na Vejhoně

Členové SDH Domanín spálili na Vejhoně přebytečný materiál, který nebylo možné použít ke štěpkování. Pálením strávili dva dny a místo ještě několik dní poté kontrolovali. Za provedenou práci jim děkujeme.



Spáleniště je nyní zapáskované a bude postupně zrekultivované. Zbývá hromada, která na Vejhoně zůstala, je určená ke štěpkování. Občany důrazně žádáme, aby sem jiný materiál než klest na štěpkování nevozili.

Žádost o přeparkování aut

Žádáme občany, pokud je to možné, aby v případě nového sněhu přeparkovali svá auta z ulice na své pozemky. Ulice pak nejdou zcela prohrnout. Nejproblematictější je to v užších uličkách – radlice prohrnující sníh má šířku asi 3,5 metru, a nemůže zde projet. Děkujeme.

My v tom Jihočechy nenecháme II

V rámci projektu My v tom Jihočechy nenecháme II podalo v Domaníně žádost o dotaci 7 žadatelů. Celkový poskytnutý dar činil 26 tis. Kč. Nyní bude obec Domanín žádat o dotaci na Jihočeský kraj, který obci dle pravidel proplatí částku 19 tis. Kč.

Rozpečetění pokladničky z Tříkrálové sbírky

V úterý 17. ledna proběhlo na obecním úřadě rozpečetění pokladničky z Tříkrálové sbírky. Letošní koledy se zhostily místní děti a místní maminka, paní Jarzabek. Občané ve sbírce přispěli úctyhodnou částkou 10 950,00 Kč, což je domanínský rekord, ze kterého byla překvapená i paní ředitelka Charity Třeboň. Poděkování patří jak vám občanům, kteří jste na dobrou věc přispěli, tak šikovným koledníkům.

Odstraněný autovrak na Vrších u Ostende

Na naši žádost nám odbor dopravy Městského úřadu Třeboň sdělil jméno majitele Nissanu Almera, který dlouhodobě stál na parkovišti naproti Ostende, postupně z něj mizely díly a měnil se na autovrak. Na majitele se nám podařilo získat kontakt. Zjistili jsme však, že se jedná o majitele původního – automobil prodal na základě kupní smlouvy, nový majitel zemřel a automobil si nestihl přepsat na sebe. Původní majitel se k neobvyklé situaci postavil čelem a zajistil odtah a likvidaci vraku.



Cedule na hřbitově sv. Jiljí „Co jsme my, budete i vy....“

Po rekonstrukci hřbitovní zdi ještě nebyly k bráně hřbitova vrácené cedule „Co jsme my, budete i vy.“ a „Co jste vy, byli jsme i my.“. Občané i návštěvníci se na ně často ptají. V současné době připravujeme ve spolupráci s pracovníky památkové péče cedule nové. Věříme, že se nám je podaří v co nejbližší době k bráně hřbitova instalovat.

Reklamae hřbitovní zdi

Vzhledem k tomu, že nejsme spokojeni se stavem nově zrevitalizované zdi okolo hřbitova sv. Jiljí, uplatnili jsme ve spolupráci s technickým dozorem reklamaci.

Žádost o materiály či fotografie ke hřbitovu a kostelu sv. Jiljí

V současné době připravujeme projekt revitalizace hřbitova a kostela sv. Jiljí. Pokud máte k dispozici historické fotografie exteriéru i interiéru či jiné materiály, prosíme o jejich zapůjčení pro zhotovení kopie.

Ing. Jaroslava Žemličková

Výsledky prezidentských voleb v Domaníně

V Domaníně žije 325 voličů. V prvním kole byla volební účast 76,38 %, v druhém kole 73,23 %. Následující tabulka ukazuje, jak domanínští voliči hlasovali v obou kolech prezidentských voleb.

Poř. č.	Jméno kandidáta	Navrhující strana	Politická příslušnost	1. kolo		2. kolo	
				hlasy	%	hlasy	%
1	Fischer Pavel	Senátoři	BEZ PP	14	5,64	X	X
2	Bašta Jaroslav	Poslanci	SPD	11	4,43	X	X
*+4	Pavel Petr Ing. M.A.	Občan	BEZ PP	86	34,67	148	62,44
5	Zima Tomáš prof. MUDr. DrSc.	Senátoři	BEZ PP	1	0,40	X	X
6	Nerudová Danuše prof. Ing. Ph.D.	Občan	BEZ PP	43	17,33	X	X
+7	Babiš Andrej Ing.	Poslanci	ANO	83	33,46	89	37,55
8	Diviš Karel PhDr.	Občan	BEZ PP	1	0,40	X	X
9	Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D.	Senátoři	MHS	9	3,62	X	X

+) Postupující kandidát

*) Zvolený kandidát

Výsadba stromů v extravilánu obce

Organizace Natura Verde vysázela v rámci projektu „Výsadba listnatých stromů v obci Domanín“ v extravilánu obce 82 stromů. Stromy byly vysazené podél cesty u Velkého obecního rybníka (duby, olše, třešně ptačí); podél cesty za Vejhnem vedoucí vlevo od hlavní silnice podél lesa k Jalovcovému rybníku (javory, třešně ptačí); a u Panenských rybníků (duby, olše, vrby, střemchy, třešně ptačí). Celkové náklady projektu činily 249 555,00 Kč a budou 100% proplaceny z dotace z Národního programu Životní prostředí.

Ing. Jaroslava Žemličková



PŘÍSPĚVKY OD ZASTUPITELŮ



Výdaje obce Domanín na mzdy, platy a odměny včetně odvodů

(Skutečné výdaje 2021*/Rozpočtované výdaje 2023)

*Závěrečný účet hospodaření obce za rok 2022 není zatím schválen.

	Skutečné výdaje 2021 (v Kč)	Rozpočtované výdaje 2023 (v Kč)	Rozdíl (v Kč)
Správa hřbitova	36 495	36 000	-495
Správa hřiště	46 916	0	-46 916
Vodárenství a ČOV	197 722	248 000	50 278
Zeleň	171 119	50 000	-121 119
Zastupitelstvo vč. odměny starosty	699 300	1 300 000	600 700
Místní správa (účetní, dohody, technický pracovník)	476 456	1 216 000	739 544
Ostatní (komunikace, byty, PO, vodní díla)	39 846	17 000	-22 846
Celkem	1 667 854	2 867 000	1 199 146

Zdroj údajů: Schválený rozpočet obce na rok 2023 a schválený Závěrečný účet hospodaření obce za rok 2021

Navýšení rozpočtovaných výdajů obce Domanín na mzdy, platy a odměny včetně odvodů v roce 2023 oproti roku 2021 je o 1 199 146 Kč (o 71,89 %).

Rozpočet obce na rok 2023 byl schválen zastupitelstvem obce, a to nejtěsnější většinou pěti hlasů z celkových devíti.

Ing. Hana Chalupová, Ing. Martin Kolík

PŘÍSPĚVKY OD OBČANŮ

Ptačí chřipka – aktuální informace



Ptačí chřipka, známá také jako aviární influenza, je virové onemocnění. Viry influenzy drůbeže jsou zařazeny do čeledi *Orthomyxoviridae*. Onemocnění je známé od roku 1901. **Postihuje jak volně žijící ptáky, tak drůbež, zejména slepice, krůty, kachny, husy. Hlavním rezervoárem nákazy jsou volně žijící vodní ptáci, kteří jsou zpravidla bez klinických příznaků onemocnění a úhyny jsou vzácné.**

Postižená zvířata mají dýchací potíže, trpí ztrátou chuti a masivně hynou v průběhu 1–2 dnů. **K přenosu nákazy dochází zejména perorálně prostřednictvím trusu, kontaminovaného krmiva a vody.** Aerogenní přenos aviární influenzy je možný především v uzavřených objektech a halách. Inkubační doba je časový úsek mezi kontaktem s původcem nákazy a vzplanutím klinických příznaků. V případě influenzy je to pouze několik dní. První příznaky se obvykle objeví do jednoho týdne.

Infikovaná zvířata jsou otupělá a mají načepýřené peří, jsou netečná, odmítají se pohybovat, mají dýchací potíže, jsou apatická. Příjem krmiva je výrazně snížen nebo se objeví úplné nechutenství. Rovněž snáška se výrazně snižuje nebo se úplně zastaví. Vejce jsou deformovaná a mají tenkou skořápku. Některá zvířata vykazují příznaky nachlazení (výtok ze zobáku, kýčání). Zjišťovány jsou krváceniny a nekrotické změny na hřebínku a lalůčcích, edém hlavy. Mohou se objevit otoky a krváceniny na končetinách. Zjišťován je rovněž profuzní vodnatý průjem a velká žíznivost. V mnoha případech v r. 2022 byly zjištěny v komerčních chovech kachen a hus také neurologické příznaky (porucha motoriky – plavací pohyby, torticollis – křečovitě stočení hlavy k jedné straně).

I přesto, že nejsou v ČR známy případy přenosu ptačí chřipky na člověka, opatrnost je rozhodně na místě, zvláště u zaměstnanců v chovech drůbeže a obecně v zemědělství nebo na drůbežích jatkách. S velkou opatrností by k nemocné či uhynulé drůbeži měli přistupovat ale všichni chovatelé – toto pravidlo platí nejen pro ptačí chřipku. Nikde ve světě nebyl dosud zaznamenán přenos prostřednictvím konzumace drůbežního masa či vajec. Významnou roli v šíření nákazy hrají zejména nekomerční malochovy (živočišné produkty jsou využívány pro vlastní spotřebu nebo pro prodej tzv. „ze dvora“). Pro tyto chovy neplatí zákonná opatření jako pro komerční chovatele drůbeže, nejsou pod veterinární kontrolou a existují pro ně pouze

doporučení, která je vhodné respektovat zejména v rizikových obdobích jarní a podzimní migrace volně žijících ptáků.

Od 1. 12. 2022, kdy byla po 7 měsících ptačí chřipka potvrzena v Jihočeském kraji v komerčním chovu kachen ve Frahelži, eviduje Státní veterinární správa na území ČR 20 ohnisek vysoce patogenní aviární influenzy (také HPAI – Highly Pathogenic Avian Influenza) a to stejného subtypu H5N1 (potenciálně přenosný na člověka). V 5 případech se jedná o výskyt v komerčních chovech kachen, nosnic, krůt a brojlerů, v 15 případech se jedná o výskyt v malochovech drůbeže (převážně malochovy drůbeže, které nepodléhají registraci podle plemenářského zákona). Od 1.12. 2022 je evidováno z 20 ohnisek 8 ohnisek ve Středočeském kraji, v Jihočeském kraji jsou evidována 3 ohniska. Z důvodu přibývajících ohnisek a z důvodu nepříznivé nakažové situace v Evropě a rizika dalšího šíření do ČR vyhlásila SVS dne 13. 12. 2022 celostátní mimořádná veterinární opatření zakazující chov drůbeže pod širým nebem. Tato opatření jsou závazná pro komerční chovatele drůbeže.

Jak již bylo uvedeno výše, pro nekomerční malochovy jsou vydána pouze tato doporučení:

- ▶ ideální je drůbež chovat v uzavřených objektech a chránit ji před kontaktem s volně žijícím ptactvem,
- ▶ v chovech, kde není možno zajistit chov v uzavřeném objektu, přijmout opatření, která v nejvyšší možné míře zabrání kontaktu s volně žijícími ptáky,
- ▶ krmivo a vodu umístit uvnitř budovy, v krajním případě pod přístřeškem,
- ▶ pokud možno zamezit pobytu na vodních plochách, kde jsou i volně žijící vodní ptáci,
- ▶ pokud možno nenapájet neošetřenou vodou z povrchových vodních nádrží, ke kterým mají přístup volně žijící ptáci
- ▶ venkovní vodní nádrže dle možností chránit před volně žijícími ptáky (sítě, ploty, zábrany),
- ▶ pokud je to možné a vhodné, využít plašičů, např. siluetu nebo maketu dravce,
- ▶ zamezit znečištění krmiva a vody trusem volně žijících ptáků,
- ▶ oznámit zvýšený úhyn, onemocnění nebo změnu chování ptáků soukromému veterináři nebo krajské veterinární správě,
- ▶ nekrmit zvířata masem uhynulých ptáků.

Zdroj informací www.svs.cz.

MVDr. Veronika Pouzarová

POZVÁNKY

Sbor dobrovolných hasičů Domanín

Vás zve na
HASIČSKÝ PLES,

který se koná dne 10. 2. 2023
v Jihočeské hospůdce
od 20:00 hodin

Hraje hudební skupina
B Quintett

VSTUP: 200 Kč



Skřítek Domanínek a Spolek domanínských
maminek pořádají

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES na téma **KRALOVSTVÍ**

Kdy: 18. 2. 2023 od 15:00 hodin

Kde: sál Jihočeské hospůdky



Zveme všechny princezny i prince, víly i čarodějnice, Sněhurky i trpaslíky, berušky i kocoury, čerty i anděly, kouzelníky, vodníky, loupežníky, piráty, kovboje, šašky... zkrátka všechny z hradu i podhradí.

Spolu si všichni zatancujeme, zazpíváme, zasoutěžíme, rozdáme si tombolu...

... a hlavně se budeme bavit!!!

Zodpovědnost za děti mají na akci rodiče.
Akci finančně podpořila obec Domanín.

OHLÉDNUTÍ ZA ...

Vydávání vánočních kaprů

Den před Štědrým dnem se za doprovodu koled konalo tradiční vydávání vánočních kaprů. Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se zapojili. Všechny ryby se vydaly, nemuseli jsme žádné pouštět nešetně do rybníka.



Zpívání u stromečku



V pátek 23. 12. se Domanín naladil na vánoční atmosféru – v podvečer na návsi děti zpívaly koledy u vánočního stromečku. Ty s nimi nacvičili Tomáš Walter, Martin Sekáč a další dobrovolníci.

Markétka Šírková připravila ve svém stánku na zahřátí výborný punč pro dospělé i děti.

Akci zakončil vydatný předvánoční déšť.

Všem, kteří se na akci podíleli, děkujeme.

Ing. Jaroslava Žemličková

Děkujeme za podporu Tříkrálové sbírky 2023



Letošní 23. ročník Tříkrálové sbírky Charity Česká republika byl na Třeboňsku již tradičně organizován Charitou Třeboň. Do Domanína se vydala skupinka Tří králů složená ze Sabiny Anny Prokopové, Emy Hůdové a Emy Vořechovské v čele s paní Vladimírou Jarzabek. Kolednice se vydaly mezi Vás, aby přinesly poselství Boží lásky, dobra a klidu, předaly drobné dary a umožnily Vám přispět na podporu charitního díla. Pokud někoho naši koledníci nezastihli doma, na stránkách www.trikralovasbirka.cz si můžete tříkrálovou koledu poslechnout až do konce dubna.

Občané Domanína do naší kasičky vložili celkem 10 950 Kč, což je o 9 078 Kč více než v předchozím roce. Kromě Domanína letos zazněl zpěv našich koledniců v dalších 17 obcích a celkový výsledek Tříkrálové sbírky naší Charity je 359 949 Kč.

Děkujeme vedoucí skupinky a dětem za jejich čas a ochotu pomáhat, a dále vám všem, kteří jste otevřeli svá srdce a přispěli na pomoc seniorům, osobám se zdravotním postižením a osobám v nelehké životní situaci. Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.

Charita Třeboň

Z HISTORIE

Část 15: Poklidná léta ve škole pokračují – léta 1932-1935

Školní rok 1932/1933 byl jako obvykle zahájen 1. září. Usnesením zemské školní rady byly opět povoleny 2 třídy, do kterých nastoupilo 57 dětí, z toho 32 chlapců a 25 dívek. Ve stejný den nastoupil do školy výpomocný učitel pan Ladislav Pavliš. Opět byl ve škole obvyklým způsobem, zpěvem a básněmi, důstojně oslaven státní svátek 28. října 1932. Dějepis školy obsahuje zmínku o příznivém počasí v roce 1932, což mělo za následek dobrou úrodu a pokles cen obilí. Pouze ovesa se v důsledku krupobití urodilo méně. 7. března 1933 byly oslaveny narozeniny prezidenta TGM. Žactvo bylo poučeno o jeho zásluhách a od 8 do 10 hodin poslouchalo školský rozhlas v rádiu, které ochotně škole zapůjčil lesní správce pan Katzer. Pak vyučování pokračovalo a na škole vlál státní prapor. Okresní školní inspektor pan Josef Kolář navštívil školu 21. března a školní rok skončil bez dalších zvláštních událostí 28. června 1933.

Školní rok 1933/1934 začal 1. září a zemská školní rada opět povolila 2 třídy. Děti nastoupilo 50, všechny české národnosti, mezi nimi 2 hoši bez vyznání, ostatní byly římsko-katolického náboženství. 41 dětí bylo z Domanína a 9 ze Spolí. Téměř celý školní rok ve škole vyučoval pan Josef Kalaš, namísto nemocné paní učitelky Pudilové-Slancové, která byla v Domanínské škole od 1. září ustanovena, ale která nakonec sama požádala o uvolnění ze služby a bylo jí vyhověno. Dne 28. října se ve škole opět oslavilo výročí samostatnosti Československa. Projev k žactvu přednesl pan učitel Kalaš, nechyběly básně a hymny. Návštěva školního inspektora pana Josefa Koláře

proběhla v tomto školním roce již 24. listopadu 1933. 84. výročí narození prezidenta T.G. Masaryka bylo ve škole dne 7. března 1934 také náležitě oslaveno. Školní rok byl ukončen 28. června 1934.

Školní rok 1934/1935 začal 3. září a zemská školní rada opět pro tento rok povolila ve smyslu zákona otevření druhé třídy. Do školy nastoupilo 47 dětí, po předchozím zápisu se však dvě odstěhovaly do Prahy a tři začaly chodit do klášterní školy v Třeboni. Pan učitel Josef Kalaš odešel do Mirochova a místo něj nastoupila jako výpomocná učitelka paní Blažena Tůmová z Mezimostí. Ženské ruční práce a domácí nauky začala vyučovat paní Marta Suková, ale 10. prosince 1934 jí vystřídala paní Marta Husinecká.

Dějepis školy domanínské opět uvádí informace o počasí a jeho dopadu na úrodu i ceny. Bylo abnormální sucho a v době sklizně krupobití, které část úrody poničilo, opět hlavně oves. Značně poklesly ceny masa, nebylo čím krmit a stát musel začít regulovat ceny obilí.

V roce 1935 však došlo ke třem významným událostem, které se dotkly školy i celé obce. První z nich byly velké oslavy 85. narozenin prezidenta T.G. Masaryka dne 7. března. Konaly se ve škole, správce školy pronesl slavnostní projev, ve kterém zhodnotil celoživotní zásluhy a přínos prezidenta, a to za přítomnosti nejen žactva, ale i rodičů žáků, místní školní rady a starosty obce. Byly zpívány písně, včetně oblíbené „Teče voda...“, zazněly česká a slovenská

DOMANÍNSKÝ ZPRAVODAJ

hymna a prapory na škole vlály od 6.3. 12.00 hod. až do 8.3. 08.00 hod.

Druhou velkou událostí bylo zahájení stavby silnice mezi Domanínem a Spolím, a to až k obci Libín, na jaře 1935. Kámen byl dovážen z Dunajovické hory a obec Domanín na stavbu přispěla okresnímu úřadu částkou 20.000,00 Kčs.

Třetí a pro školu a celou obec nejvýznamnější událostí byla elektrifikace. Již na podzim 1934 byly v obci Povltavským svazem elektrárenským instalovány rozvodné sítě a transformátor a jednotlivé firmy zajistily obyvatelům i škole vnitřní instalace. Chybělo však základní připojení od zdroje k transformátoru. Teprve na jaře 1935 započaly Jihočeské elektrárny stavět primární linku z Mladošovic k transformátoru v Domaníně. Ale dne 6. června 1935 došlo ke kolaudaci celé stavby a téhož dne se k velké radosti obyvatel v Domaníně začalo svítit elektrickým světlem.

Pan okresní inspektor Josef Kolář provedl inspekci ve škole dne 6. dubna 1935. Školní rok byl ukončen 28. června, děti byly poučeny, jak se mají chovat o prázdninách. Bylo vzpomenuo výročí upálení mistra Jana Husa, rozdány školní zprávy a nakonec zazpívána státní hymna.

Zde končí původní Dějepis domanínské školy a podstatná, 67-letá historie, v níž se nejvýrazněji zapsali 3 učitelé:

- 1) Jan Kučera, který působil ve škole 37 let /1868-1904/, zemřel v Třeboni 11.3.1927 v 85 letech, pochován na třeboňském hřbitově
- 2) Augustin Šenold, působil ve škole 21 let
- 3) František Štufka, působil ve škole 16 let

Po Dějepisu však následuje Pamětní kniha obecné školy v Domaníně, která zachycuje dalších 43 let její existence. A přichází předválečná, válečná a poválečná léta...

Pokračování příště ...

Škola Domanín v 30. letech



Text: Ing. Jan Hitzger, foto: archiv obce Domanín

DOMANÍNSKÝ ZPRAVODAJ

Název: Domanínský zpravodaj | **Periodický tisk územního samosprávného celku** | **Vydavatel:** obec Domanín, 379 01 Domanín 33, IČ: 005 12 966, www.obec-domanin.cz | **Číslo:** 2/2023 | **Uzávěrka:** 23. 1. 2023, 18:00 hodin | **Den vydání:** 1. 2. 2023 | **Místo vydávání:** Domanín | **Evidenční číslo přidělené MK ČR:** E 14831 ze dne 29. 10. 2003 | **Periodicita:** 12 | **Redakční rada:** Mgr. Olga Stuchlíková, Ing. Jan Bicek, Daniel Hamr, Ing. Jan Hůda, Jana Chmelová | **Kontakt:** Irena Hantová, šéfredaktorka, 725 108 828, zpravodaj@obec-domanin.cz